
大班健康活动牙齿咔咔咔教案 大班爱护
牙齿健康教案(优质10篇)

在幼儿园教育中，教案是教师教学的有力工具，能够帮助教
师合理安排时间，科学安排活动内容。下面是我为三年级学
生准备的一份教案，希望能够给大家提供一些参考。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇一

活动目标：

1、培养幼儿早、晚刷牙，饭后漱口的良好习惯。

2、教育幼儿注意牙齿的清洁卫生，知道要保护好牙齿。

活动准备：

各种动物头饰若干，钢琴一架。

活动过程：

一、游戏“猫医生来了”

老师当猫医生，戴上猫头饰，穿上白大褂，小朋友分别戴上
各种动物头饰当小动物，游戏开始，猫医生给小动物检查卫
生，发现哪位幼儿有龋齿，就告诉他患了龋齿，提醒他注意
保护牙齿，学会刷牙漱口，对牙齿健康的幼儿给予表扬，鼓
励他们以后继续保护好牙齿。

二、学唱歌曲《保护牙齿》

１．教师教唱歌曲，幼儿学唱。



２．教师弹琴伴奏，幼儿齐唱。

３．幼儿边唱歌，边表演动作。

三、教师小结：

小朋友，以后每天晚上睡觉前和早晨起床后都要刷牙，饭后
漱口，少吃糖果和零食，看哪一位小朋友牙齿保护得好。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇二

1、了解龋齿形成的原因及预防龋齿的有关知识。

2、了解牙齿的作用，要养成早晚刷牙的习惯。

3、了解换牙常识，学会保护恒牙。

【活动准备】

1、龋齿形成的教学挂图一幅。

2、保护牙齿的教学挂图。

3、事先提前两天与幼儿找几个蛋壳，洗净后把每个蛋壳的一
半浸醋里。

4、每人一面小镜子。

5、每人一块饼干。

【活动过程】

一、开始部分：



以猜谜语的形式引出课题。

附：谜语《牙齿》

健康卫士穿白衣，上下两排真整齐，

口中饭菜它磨碎，早晚用刷把澡洗。

二、基本部分：

1、师：“请小朋友先说一说牙齿有什么作用?”(引导幼儿发
散思维，对积极回答的幼儿给予肯定和表扬)

2、请小朋友每人吃一块饼干，通过尝一尝饼干让幼儿体会牙
齿的作用。

3、师?“刚才小朋友吃过饼干，请小朋友互相看看牙缝里多
了什么?”(残渣、碎屑)“如果不弄掉会使牙齿变得怎样?”

教师小结：醋是酸的`，醋会腐蚀蛋壳中的钙，所以蛋壳就会
变黑、变软了。

5、找龋齿：请幼儿利用小镜子观察自己有没有长龋齿?

6、讨论：

(1)、启发幼儿讨论为什么会长龋齿?

(2)、重点请长了龋齿的小朋友说一说长了龋齿后的感受是怎
样的?你又是怎样治疗的?

教师利用教学挂图向幼儿讲解龋齿形成的过程。

7、教师结合教学挂图小结：食物吃到嘴里后，会有残渣留在
牙缝里，嘴里唾液中有一种酶会使食物残渣变酸，日子久了，



这些酸会使食物残渣腐蚀蛋壳一样，使我们牙齿表面的钙被
腐蚀掉，牙齿就会变黑，发生龋洞，变成龋齿，也就是我们
常说的虫牙。长了龋齿以后会牙疼，还要请牙科医生给你治
疗，所以请小朋友一定要注意保护好自己的牙齿。

8、让幼儿讨论：如何预防龋齿。

9、巩固练习，出示保护牙齿的教学挂图。

让幼儿说一说图中的小朋友是怎样保护牙齿的?

10、教师指导幼儿用正确的方法刷牙，欣赏儿歌：刷牙歌。

幼儿讨论还有哪些保护牙齿的方法，教师进行补充。

三、结束部分：

教师总结保护牙齿的有关知识：第一，当牙齿活动时，不要
用手去摇它，这样会影响恒牙的萌出，并容易引起感染发炎，
要让它自己脱落。第二，当新牙快长出时，不要用舌头去舔
它，这样会使牙齿长的不整齐。第三，当乳牙还没掉，新牙
就从旁边长出来，或者有些小朋友的牙齿掉了很长时间，还
没长出新牙，应当让爸爸妈妈带到医院请医生看一看。第四，
要早晚刷牙，饭后漱口，不多吃糖果，不挑食，多吃含蛋白
质和钙质的食物。

四、活动延伸。

1、与家长配合，请他们提醒幼儿坚持每天早、晚用正确的方
法刷牙。

2、引导幼儿开展“比比谁的牙齿好”活动。(利用小朋友在
幼儿园吃点，教师提醒幼儿吃完点后要漱口，保持口腔卫生，
养成保护牙齿的好习惯。)



大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇三

活动目标：

1.参观附近牙科诊所，和牙科医生交流保护牙齿、正确使用
牙刷的办法。

2.关注幼儿在牙科诊所里的新发现，引发新的探究问题。

活动准备：

1．联系牙科诊所及牙科医生，事前与牙科医生交流好活动内
容。

2．收集刷牙的正确步骤图张贴在教室，给幼儿日常学习的机
会。

3．幼儿在家用小镜子观察并记录自己牙齿的蛀牙情况。

活动过程：

1.回顾蛀牙形成的原因，幼儿把自己记录下的蛀牙情况告诉
大家。

2.向幼儿交代今天的活动内容，引起幼儿的兴趣。

3.带领幼儿去社区诊所，要求幼儿走路注意安全。

4.幼儿观察社区牙科诊所及向牙科医生问好。

5.请牙科医生向幼儿介绍医用器械和器械的用途。

6.牙科医生向幼儿传授正确的刷牙方法，并让幼儿意识到保
护牙齿要从根源上消除蛀牙的产生。



7.活动结束向牙科医生道谢洗手回幼儿园。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇四

幼儿的健康成长是家长和老师共同关注的话题，让幼儿从小
懂得有健康的心理和强壮的身体才是一个健康的宝宝，并能
了解一些疾病的预防知识，会进行自我保护。现在的孩子甜
食吃得太多，牙齿早早的就坏掉了，于是我设计了《白白的
牙齿》活动，希望通过这次活动，让幼儿认识牙齿保护牙齿
的健康。帮助幼儿了解牙齿的作用，从而掌握正确的刷牙方
法，养成保护牙齿的良好习惯，并能坚持早晚刷牙。睡前不
吃东西的好习惯,学会保护自己的牙齿。

问题提出

前面扁扁的牙齿叫什么?切牙像什么?它有什么作用?

旁边尖尖的牙齿叫什么?尖牙可以帮助我们干什么?

后面方方的牙齿叫什么?磨牙可以帮助我们干什么?

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇五

幼儿的健康成长是家长和老师共同关注的话题，引导幼儿养
成良好的生活、卫生习惯，有基本的生活自理能力;有初步的
安全和健康知识，知道关心和保护自己。

通过此次活动，幼儿知道了刷牙的作用和构造，掌握了正确
的刷牙方法，养成了保护牙齿的良好习惯，达到了本节课的
活动目标。考虑到卫生的原因，在课堂上我并没有让幼儿直
接用牙刷刷牙，而是和幼儿一起利用手指做动作模拟刷牙的
方法，虽然形式不同但教学的目的是相同的，那就是让幼儿
掌握正确的刷牙方法。整个课堂上幼儿表现积极踊跃，能够



认真准确的回答我的问题。我想如果在讲授牙齿不一样作用
这一环节中能够再细致再全面些，课堂效果会更好。

活动中，让幼儿准备杯子，牙刷，牙膏，在课堂上利用实物
去实践，对掌握正确的刷牙方法有很大的帮助。活动中老师
也不是简单的说教，而是以幼儿为主体，让幼儿主动的去学
习。教案在班级实施后，效果很好。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇六

活动目标：

1、知道牙齿生病的一般原因，懂得怎样保护牙齿。

2、能和同伴主动交流、按规则分享。

3、对探讨怎样养成好习惯使身体健康有兴趣。

活动重点：知道牙齿生病的一般原因，懂得怎样保护牙齿。

活动难点：能和同伴主动交流、按规则分享。

活动准备：保护牙齿的儿歌、视频；小组讨论后发言者用的
标志牌。

活动过程：

一、谈话导入

1、小朋友们，觉得自己牙齿健康的人请举手？个别回答：健
康的牙齿什么样子？

2、牙齿不健康的小朋友请举手。个别回答：你的牙齿有什么
问题？



二、基本环节

1、说说你知道的牙齿生病的原因。

2、怎样保护牙齿？（8人组合成一组，五组幼儿讨论，小组
推荐一名幼儿发言，发言者要带上标志牌与大家分享小组讨
论的结果）

3、五个小组的代表发言，大家倾听。

4、看保护牙齿的专题片后，师幼一起小结：从养成刷牙习惯、
少吃甜食、晚上刷牙后不吃食物、不挑食、勤锻炼、补钙等
方面保护牙齿，养护牙齿。（教师简笔画板书提示，小结。）

三、结束部分

1、学儿歌，巩固护牙知识。

2、希望小朋友们从今天起知道定期检查牙齿，生活中养成爱
护牙齿的习惯，每个人都有一口健康的牙齿。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇七

1、体验与同伴合作完成宣传手册的成就感。

2、能用图画、符号等方式表示保护牙齿的'方法。

3、能自主与同伴分工、规划宣传手册内容并共同完成宣传手
册。

经验准备：知道保护的牙齿的方法。

课件准备：“保护牙齿”组图；“宣传手册”图片。



纸面教具：《护牙小卫士》。

材料准备：彩色笔、黑色勾线笔、白纸。

一出示组图请幼儿说说保护牙齿的方法

——我们的牙齿有什么作用？

——我们应该怎样保护牙齿？

二出示图片引导幼儿了解宣传手册的内容与作用

1、鼓励幼儿自由讨论。

2、出示图片“宣传手册”，引导幼儿了解宣传手册的内容与
作用。

三引导幼儿讨论宣传手册内容/表现方式并分工

1、将幼儿分组，4—5名幼儿为一组。

2、鼓励幼儿讨论宣传手册上的内容与表现方式并自主分工。

四发放教具绘画工具鼓励幼儿合作完成宣传手册

1、幼儿合作完成宣传手册，教师巡回指导。

2、幼儿介绍、交流小组作品。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇八

幼儿知道健康的牙齿白白的，不疼痛，没缺口;不健康的牙齿
会疼、延迟的颜色是黄色或黑色，有的牙齿上虫洞，有的咬
不动稍微硬一点的食物。讨论如何保护牙齿时，部分幼儿缺
乏轻声讨论交流的习惯，不能按要求倾听同伴的发言，自我



意识较强，个别组有争抢发言标志牌的现象，活动常规需要
长期培养。总体说来，幼儿知道牙齿生病的原因，掌握了保
护牙齿的方法。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇九

1、了解龋齿形成的原因和预防龋齿的知识。

2、掌握正确的刷牙方法，认识早晚刷牙的重要性。

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、初步了解健康的小常识。

重点：知道牙齿的重要作用，学会刷牙的正确方法。

难点：通过本次活动引起幼儿对牙齿爱护的重视，达到爱护
牙齿的作用。

1、牙模具一只，主题活动录音带学前班2(秋季)一盒，录音
机一台。

2、活动前两天把鸡蛋浸泡在醋里(师生都有),每人一面镜子

(一)谜语导入

认识牙齿

1、孩子们，你们喜欢猜谜语吗?

2、今天老师就带来了一个谜语，看谁聪明又能干，能很快猜
出来。



3、师说谜语：“小小石头硬又白，整整齐齐排两排。天天早
起刷干净，结结实实不爱坏。”

4、生猜

5、孩子们真聪明!牙齿的本领可大啦，你们知道牙齿可以做
什么吗?(吃饭、嚼东西、说话也离不开牙齿，牙齿还影响美
观······)

6、师小结：牙齿有这么多用处啊，那我们可要好好的爱护我
们的牙齿了。

(二)了解龋齿的形成

1、如果我们的牙齿坏了，变成龋齿了会怎么样呢?

让幼儿回答后，知道糖果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口
腔卫生，吃糖后要漱口或刷牙，不含着糖睡觉。

3、请幼儿拿出课前准备好的“醋泡鸡蛋”小实验。

师引导幼儿了解，龋齿是由于口腔卫生不好，细菌繁殖所致。

(三)爱护牙齿的方法

1、孩子们有龋齿吗?请你们拿出镜子，看看自己有没有龋
齿?(师提醒有龋齿的幼儿去看牙医;表扬没有龋齿的幼儿，并
鼓励他们继续爱护牙齿。)

2、小组讨论：如何预防龋齿?并与其他组交流。

3、师总结：牙齿是保护我们的健康卫士，所以我们从小就要
学会爱护牙齿。牙齿的成长不但需要营养，平时不挑食，多
吃鱼、蛋、深色蔬菜、水果、豆类;平时要养成早晚刷牙的好
习惯，少吃甜食和含糖的饮料等等。



(四)学习刷牙，掌握方法

师：刷牙很重要，但不正确的刷牙会损害健康的牙齿(出示牙
模具)

幼儿上台演示自己平时刷牙的方法

幼儿评判这样刷牙是否会损害牙齿

拿出镜子观察自己的牙齿

小组内交流正确刷牙的方法

引导总结正确刷牙的方法

(五)读唱《刷牙歌

幼儿听歌曲《刷牙歌》，边做动作边学习正确刷牙，让幼儿
在愉快的氛围中结束活动。

附活动材料

没有牙齿的大老虎(故事)

大老虎的牙齿真厉害。

大家都害怕老虎，只有狐狸说：“我不怕，我还能把老虎的
牙齿全拔掉呢!”

谁也不相信，都说狐狸吹牛。

狐狸真的去找老虎了。他带了一包礼物：“尊敬的大王，我
给你带来了世界上最好吃的东西---糖。”糖是什么，老虎从
没有尝过，他吃了一粒奶糖，啊哈，好吃极了!狐狸就常常送
糖来。老虎吃了一粒又一粒，连睡觉的时候，糖也含在嘴里



呢。

大老虎的好朋友狮子劝他说：“糖吃得大多，又不刷牙，牙
齿会蛀掉的。”

大老虎正要刷牙，狐狸来了：“啊，你把牙齿上的糖全刷掉
了，多可惜呀。”馋嘴的老虎听了狐狸的话，不再刷牙了。

过来些时候，半夜里，老虎牙齿痛了，痛得他捂住脸哇哇地
叫······

老虎忙去找牙科医生马大夫：“快，快把我的牙拔了吧!”马
大夫一听要给老虎拔牙，吓得门也不敢开了。

老虎又去找牛大夫，牛大夫也忙说：“我，我不拔你的牙
齿······”

驴大夫更不敢拔老虎的'牙。

老虎的脸肿起来了，痛得他直叫喊:“谁把我的牙拔掉，我就
让他做大王。”

这时候，狐狸穿着白大褂来了：“我来拔吧。”老虎谢了又
谢。

“哎哟哟，你的牙蛀掉了，得全拔掉!”狐狸说。

“哎，只要不痛，就拔吧。”老虎哭着说。

嗬，狐狸把老虎的牙齿全拔掉了。

瞧，这只没有牙齿的老虎成了瘪嘴老虎啦。

老虎还挺感激狐狸呢，说：“还是狐狸好，又送我糖吃，又
替我拔牙。”



教学反思

在活动前一部分，我先用谜语导入，激起幼儿学习兴趣。

在活动过程中：1、我通过让幼儿倾听故事《没有牙齿的大老
虎》，让幼儿知道糖果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口腔
卫生，吃糖后要漱口或刷牙，不含糖睡觉。从而避免了说教
式教学，更能让幼儿容易明白龋齿形成的原因。2、我事先特
地布置了任务，让孩子们和爸爸妈妈一起做了“醋泡鸡蛋”
的小实验，不仅是培养了幼儿实践的能力，同时也给幼儿与
家长之间的创造了一个合作，交流的平台，增进感情。更能
让幼儿深深体会到龋齿是由于口腔卫生不好，细菌繁殖所致，
懂得养成良好的爱护牙齿习惯的重要性，从而更加爱护好牙
齿。3、我注意运用体验性师幼互动，让孩子们参与正确刷牙
的实践过程，从而获得真实的体验。让幼儿在做中、玩中、
在乐中自觉地潜移默化地接受了科普知识的教育。

不足之处：

1、由于平时在课堂上少给幼儿分组讨论问题的机会，所以在
分组讨论问题时，他们讨论问题不够热烈，课堂气氛不够浓。
今后我会在这方面多多努力，给孩子们更多的时间进行分组
讨论交流。

2、在活动中我发现大部分孩子都还没有养成早晚刷牙的习惯。
今后我让家园合作，天天督促孩子们要养成早晚刷牙的好习
惯，使孩子们都有一口健康的牙齿。

大班健康活动牙齿咔咔咔教案篇十

1.知道9月20日是国际爱牙日

2.幼儿了解自己的牙齿并知道换牙、防止蛀牙的`基本知识。



3.幼儿养成爱护牙齿的良好习惯。

20xx年9月20日下午2点40分

1.《给爸爸妈妈的一封信》人手一份

2.护牙宣传横幅

3.故事视频《没有牙齿的大老虎》和护牙知识视频

1.教师带领孩子们布置爱牙日主题环境。

2.幼儿了解爱牙日的来历和主题。

3.20日下午2点40分一起观看故事视频《没有牙齿的'大老虎》
和护牙知识视频，学习正确刷牙方法。

4.师幼一起学习宣传横幅宣言：“早晚刷牙、饭后漱口、健
康牙齿”，由幼儿将自己的“护牙心愿”以签名或者标记的
形式（根据幼儿能力实施），在横幅上做标记宣誓。

5.放学分发《给爸爸妈妈的一封信》，请家长和孩子一起看
宣传资料书签，了解爱牙日的相关信息及护牙知识。

6.每班收集一张照片（可美图或拼图），活动后发给年级组
长。

1.视频收集及播放：沈思裔、姜雅芝

2.方案撰写及活动报道：黄斌斌

3.横幅制作：黄斌斌

4.《给爸爸妈妈的一封信》撰写和打印：黄斌斌



5.幼儿签字及护牙知识宣传分发：各班班主任


